



# 關懷通訊

## 「所以， 你們禱告要這樣說」

~從主禱文學習如何為宣教禱告

加拿大地區總幹事 李愛珍

馬太福音第六章裡面，有一段很寶貴的經文，那就是主耶穌親自教導我們的禱告，通稱「主禱文」。有時候我們誤以為這是主耶穌的禱告，事實上，這是主教導門徒如何禱告的範本。許多教會在每週崇拜時，會眾齊聲誦讀主禱文，表達同心的禱告；更有許多牧者以主禱文作為證道主題，因此，絕大部分基督徒對主禱文是耳熟能詳的。基本上，通過主禱文我們可以理解我們與神、與己、與人、與物的正確關係，若以圖解來看，我（禱告者）在中間，神（天父）在我上面，他人與物則在我的旁邊。然而，從宣教的角度來看主禱文時，我發覺我（禱告者）在這幅圖中的位置轉移了，是神在中心，而萬物、萬國、和萬民（包括我）則圍繞在四周。

這個禱告是以「我們在天上的父」開始，很明顯地，父是主體，祂是最重要，也是最中心的。當耶穌十二歲時，就懂得「應當以我父的事為念」（路2:49），因此，祂教導門徒禱告時，同樣要求他們，要以天父的事為念。今天我們的禱告，大部分內容都是關乎我的事，人的事，我們需要回到耶穌所教導的禱告，效法祂以天父的事為念。什麼是「天父的事」呢？主禱文前面一段提到了三願：神的名、神的國、神的旨意！而後面所提到的國度、權柄和榮耀，則是萬事萬物的緣由，也是我們所有禱告的基礎。耶穌用了「因為」做連接詞，正因為國度、權柄、榮耀全是父的，這個禱告必然成就！這三願與三因前後呼應，說明整篇主禱文就是關注天父的事。而天父最關切的是什麼呢？

當年門徒領受普世宣教的大使命，是在耶穌完成了救恩，從死裡復活，即將升天的關鍵

時刻。雖然耶穌以四十天之久對門徒講說神國的事，但門徒們仍不明白，甚至還有人疑惑。即便如此，耶穌依舊把大使命頒佈下來，這是為什麼呢？因為，宣教就是神的心意，是世世代代神的計劃中不可或缺的一環。救恩完成了，好消息必須宣告出去，讓許多人能聽見而得救。但大使命並不是僅僅給少數人而已，而是給每一個信徒的，我們的神是宣教的神，第一，祂要全地知道祂的名是耶和華——「我是」，祂的名不僅要被知道，更要被高舉、被尊崇！第二，祂要在全地建立祂的國度，祂要掌權，並與自己的子民建立親密和諧的關係。第三，祂美善的旨意將要施行全地，全然實現。這些目標，必須通過宣教的行動才能完成。救恩在兩千年前已完成，如今正等待著福音傳遍天下，信徒都向萬民作見證，則天國即降臨。當我們為宣教禱告時，天父的心意才是禱告的終極目的。

然而，主禱文不僅有崇高的目標，也落實在個人最貼身的生活實際中。我們肉身的需要，心靈的平安，和靈性的健壯，都是主通過主禱文教導我們應該關切的。主從來不輕看肉身和物質的需求，但祂要培育我們具備正確的物質觀。今天許多教會和差會常面對的難題，就是在靈與肉之間，或分隔，或失去平衡，忘記了神原先所造的就是有靈的活人，是一個整體不容分割的。所以，主教導我們為日用的飲食禱告，這是信心的功課；祂又教導我們必須學會饒恕，才能有真正內在的平安和健康；同時，我們必須求神使我們剛強壯膽，在現今邪惡的世代中，不畏強權，能打美好的仗。當我們為在宣教工場上作戰的宣教士禱告時，這三個項目是何等的具體啊！

感謝主，祂在世時留下了這篇重要的禱告模範，祂訂出了最高目標，最實際的祈求內容，也包裹在最保險的保證中，因為國度、權柄、榮耀都是祂的，本來就是祂的，也永遠都屬於祂！只要我們按照主的教導，就可以信心滿滿地禱告，不論何時何地，我們都能參與在宣教大業之中。願我們舉起聖潔的手，為神的名、神的國度和神的旨意實現，切實禱告！

# 施比受更有福

加拿大短宣隊員 周元祥 / 杜蕾

由國際關懷協會策劃，加拿大麥城華人浸信會和多倫多華夏聖經教會響應，組成的短宣隊於2015年12月28日至2016年1月8日赴柬埔寨進行了福音短宣。我們在當地探訪了偏遠的鄉村小學、孤兒院和教會辦的學校，與其他宣教機構的宣教士們進行了交流，也和當地教會一起度過跨年佈道會及新年第一個主日崇拜。通過這些活動，我們看到柬埔寨需要福音，也更加體會神的信實與奇妙。我們既為能有機會與主同工感恩，也為自己從宣教體驗而至靈命成長讚美神。

在鄉村中，與村民們話家常，向他們分享福音，為他們禱告，也邀請他們親自開口禱告。那些村民有的聽過福音，但尚未信主；有的未曾接觸過福音，多數人是信佛的。但他們願意和我們交流，也坦誠並急切地告訴我們他們生活中的困難和身體上的疾病，並同意和邀請我們為他們禱告。透過與村民零距離接觸，發現他們對福音持開放和渴望的態度，神真是隨時提醒我們與祂同工，是祂親自做工，預備福音種子的好土。當我們願意成為祂使用的器皿時，就親自經歷祂的奇妙，從而讓我們更加認識祂，信服祂，愛慕祂。

在鄉村的三所小學和孤兒院裡，我們以玩遊戲，講故事，做手工，描摹，唱歌，介紹生活小常識等多種方式，讓孩子們在輕鬆愉快的活動中聽到福音，知道有一位天父愛他們，明白耶穌歡迎所有人接受祂的愛，回到天父的家中，在那裡享受永遠的平安和喜樂。有許多孩子雖然還小，並非完全明白我們所講的，但從他們歡喜快樂的眼光裡，我們看到他們嚮往和渴望追求那份奇妙的愛。

來到柬埔寨，瞭解其沉痛的歷史，至今還深深地刺痛著每一個東人的心，影響著他們生活的許多層面。上世紀五十年代到七十年代初，柬埔寨一直處於戰亂動盪，先有軍事政變，後有外敵入侵，直到1975年，赤棉執政時期，才有了短暫的穩定，但是當人民在憧憬和平和發展的時候，卻經歷了更殘酷的大屠殺，全國近四分之一的人口遭到無辜殺害，其中許多專業人士，知識份子更慘遭滅絕。

東人經歷歷史的浩劫，人民心靈的空虛、傷痛如何填充、撫平？誰能真正安慰、醫治他們？我們從村民們的眼睛裡看到，從孤兒們和青年人禱告的吶喊中聽到，從孩子們在樹蔭下上課的景象中感受到。我們向神感恩，因為看見神已將柬埔寨的需要如同一個莊稼成熟的禾場，等候工人前往收割的景象陳明在我們眼前。從他們的渴望中我們體會到柬埔寨福音的緊迫性：第一，任一鄉村或是地區，如果基督的福音不傳進去，其他異端甚至邪教就會乘虛而入。第二，許多人信仰混雜，相信一切宗教均勸人為善，包括一些偽善的說教和邪教。因此，向他們傳講純正的福音真理，將信仰建立在以耶穌基督為磐石的基礎上，真是一場必打的屬靈爭戰！

為期兩週的短宣，我們對神的信實、慈愛都有進一步體會，是最大的收穫。我們也對「神就是愛」有了更深的瞭解，神愛世人，他用不同的方式讓人體會並領受祂的愛，從而經歷恩典和祝福。我們更體會神對每一個基督徒的期望，是要我們效法基督，榮神益人，祂深盼我們在耶穌基督的恩典和知識上有長進（彼後3：18）。在短宣過程中，與其說我們為神做了什麼，不如說是神提升了我們屬靈的生命，誠如十七世紀的宣教士亨利馬丁（Henry Martyn）所說的：「人生的目標就是使自己不斷成聖。」讓我們作個施福的人。

## 編者的話

七、八月間有幾位在華人教會中深具影響力的牧者和宣教士相繼安息歸回天家，他們的畫像於華人信徒是無法磨滅的，雖然他們也有如我們每個人一樣的性格，然而他們的生命卻詮釋出什麼是「對神降服，完全奉獻」。我羨慕他們一生事奉主的果效隨著他們，不計其數的人被他們「像耶穌基督」的生命服事過，也效法他們以謙卑真誠的生命繼續事奉神、服事人，他們的腳蹤何等佳美！

使徒保羅說：「那美好的仗我已經打過了，當跑的路我已經跑盡了，所信的道我已經守住了，從此以後，有公義的冠冕為我存留……」（提後四7-8）在臨近他殉道前所說的語重心長的話，無非是要鼓勵我們不論得時不得時，持守信心，竭力跑完自己的路。一哲宣教士默默地在偏遠的山區陪伴少數民族21年，同時有策略地栽培領袖，建立教會，他的生命樂於為神用盡，死而無憾，好一個腳蹤佳美的範式。又喜見因參加短宣，對神的認識像從遠拉近的鏡頭焦距，顯出清晰明朗的標的物，令踏足工場體驗宣教為何物的新兵，帶著興奮又嚴肅的心情告訴我們，原來給與、付出的福氣遠大於接受、獲取，他們奔走於工場的腳蹤是佳美的。

另外，「從主禱文學習如何為宣教禱告」一文，提醒教會和個人擴大禱告的領域，將神心意的實現置於優先—萬國萬民歸向基督，滿足神的榮耀，深盼作耶穌門徒的您和我有份於傳福音到地極的使命託付。

〈蔣容〉

# 我認識的 宣教戰士 楊一哲 牧師

國際關懷協會國際董事 施偉仁

一哲和我的熟悉，因我們在天上同有一位父親－天父，在地上同有一位師父－李秀全牧師。我們是同一年出生，都在臺灣長大，後定居美國；又因工作需要，寄居他鄉二十多年。他是為神國宣教到了中緬邊境的佤邦，我為地上事務去到了中國雲南省。一哲在佤邦所需一些物資是在雲南採購，為了進關方便，他是我公司的顧問，在公司我派一位基督徒員工專門處理他的事務。每次他來分享異象，招募老師，這位員工也會同行，不到兩年，這位陪伴他的員工變成一哲學校的老師。

二十多年來，我曾遇見過許多宣教士，一哲是令我最佩服的一位，他的特殊，不只是帶領近兩萬人歸主，給近八千人施洗，而是他和師母捨棄世上的一切享受，去到沒水沒電，卻有蚊子、蟲類、毒蛇、瘧疾侵襲，物質匱乏、危機重重之地。他曾被下在監裡，被打到吐血；因山路崎嶇難行，發生幾次車禍；為了採購學校急需物資，走在佈滿地雷的山地；並隨時受戰爭、黑勢力威脅…。然而，他一待就是二十一年，沒有退縮，愈戰愈勇，並準備好退休前建立實質的教會，培育接棒人，讓神國的福音能在當地繼續傳揚下去。

最令我不捨的是眼看一哲因工作的繁忙和壓力，身體一天不如一天，他得過瘧疾，並一生帶著病毒，隨時會發作。有一次傍晚時分去機場接他，一見面他告訴我瘧疾要發作了，我緊張的要帶他去醫院，他卻很平靜地說他自備針藥會自己處理…第二天行程照舊，一個都不漏。

我是一個不知天多高，地多厚的人，一哲卻是一位不知什麼叫「怕」的人。有一次他去一個村子為剛信主的人除偶像，準備回程時發現車子無法啟動，村子的巫師朝他走來，對他說：「你砸了我的神，我已施法，

今天你是無法走了。」一哲從小對機械方面有非常人的天份，在他參與宣教前曾擁有一個汽車修理廠。但他下車沒有去打開引擎蓋，而是跪在車前禱告，禱告完，上車啟動了車子，並告訴巫師三個月後會再來向他傳福音。三個月後，一哲又來辦事，辦完事後，他告訴我要去向巫師傳福音，我勸他說巫師在村子中勢力非常大，最好是不去，他說上帝要他去，上帝會與他同行，果然巫師和他全家因此都受洗歸主。他的同工曾在進關時被扣留，他打電話給我，要我想法子去救這些人，他的要求是「讓我進去，換我的同工出來」；我也記得當緬甸政府要攻打佤邦時，炮彈飛過他們學校，他卻留下他的師母和姪子在山上，徒步將十多位老師送到安全的地方，我們勸他暫時不要上山了，他說：「平時我告訴佤邦，主耶穌愛他們，我也愛他們，如今在危難時，若我離開他們，以後怎麼再去向他們傳福音？」於是，他背上背包又回到了佤邦。

一哲常邀請我到山上去瞭解事工情況，我怕熱又怕苦，一直沒有去。今年四月在一哲泰北的家有一個會議，我因故未出席，在開會前，李秀全牧師和我通了視訊，並請參加開會的同工每人對我說一句話，一哲向我說的話是：「偉仁，我在這裡二十一年，你都不來看我…。」這句話成為我一輩子的遺憾！

一哲離開我們回到天家，他的師母說：「我還沒有準備好」，這也是我的心聲。一哲，您曾答應今年底由OMF退休後會來CMI當顧問，我真盼望能和您一齊同工，我不敢說要學習您，因我不能做的事，您都做到了，但我願將您的見證略述一二，得以激勵更多人為宣教獻上己力。我們在天國再見！



紐西蘭國際關懷協會  
CARE MINISTRIES INTERNATIONAL NEW ZEALAND  
cmi.newzealand@gmail.com  
Tel: 64-9-4419302  
www.facebook.com/cmi.newzealand

澳洲國際關懷協會  
CARE MINISTRIES INTERNATIONAL AUSTRALIA INCORPORATED  
australia.cmi@gmail.com  
www.facebook.com/CMIAustralia

※更改郵寄地址敬請通知我們，若神感動您為國際關懷協會經費需要奉獻，請寄至：

- 【美國】：支票請開“USA CMI”，寄至PO BOX 1563·ARCADIA·CA 91077-1563  
捐贈股票·FIDELITY·帳戶：Z46421340·DTC#：0226  
電匯奉獻請匯到 Citi Bank·戶名 USA Care Ministries International  
國際代碼 CITIUS33·銀行代碼 322271724·帳戶號碼 205560733
- 【台灣】：奉獻請匯到郵政劃撥帳號 19684111·或華南銀行公館分行 008-118-20-053885-1  
戶名：社團法人台北市基督教國際關懷協會
- 【紐西蘭】：奉獻支票抬頭 Care Ministries International NZ  
網路直接轉帳奉獻 ASB Bank 12-3188-0462808-00
- 【澳洲】：奉獻支票抬頭 Care Ministries International Australia Inc.  
銀行直接轉帳 ANZ Bank·BSB No. 012294  
帳戶號碼 286507228·國際代碼 ANZBAU3M
- 【加拿大】：奉獻支票抬頭 Care Ministries International (Canada)  
寄至1909-175 Bamburg Circle, Toronto, Ontario, M1W 3X8

## 感恩與代禱

### 一、感恩：

1. 由台灣東海大學學生籌組的「東單」—為柬埔寨而騎的單車環台活動，傳遞協會拉法學院的異象，已於七月順利結束。期間雖遇強颱風來襲，但學生於風雨過後繼續完成剩下路段，平安返抵學校。為年輕人的創意與行動向神感恩，並謝謝他們的熱忱和參與。根據最近財務記錄，支持拉法學院的奉獻有顯著提高，感謝神！

2. 在泰國設立的「漢宣國際」平台，盼能在第一年招募八位教師宣教士投身漢語教學的宣教事奉，有兩位申請人已開始職前訓練，求主為協會徵召更多合適的人才，樂於用專業參與宣教。

3. 邁入第十三年的「跨文化實習與訓練課程 (Mission Field Training, MFT)」已於九月二日在泰國清邁結業。感謝神在十四年前即將此異象賜給協會，到如今有多人在受訓後踏上征途，求神保守並繼續呼召、打發祂的工人收割莊稼。

### 二、代禱：

1. 為日本工場所需要的宣教士求神預備。按照工人、事工順序的原則，求主將向日本人宣教的異象和分享異象的口才賜給協會和同工，透過各種機會與場合，向有份於此跨文化服事的主內肢體顯明。

2. 請為協會澳洲分會九月在墨爾本，和墨爾本台福基督教會及「把握時機」導修團合辦的墨爾本「把握時機」普通話課程籌備以及導師的備課代禱。

3. 協會總部事工安排以及負責同工的邀請，已在七月公佈，請為各部門負責同工完整的規劃或聯繫代禱，盼藉由落實事工的推動，讓協會能真正轉型。